

**Proces-verbal,
Încheiat astăzi, 02.10.2019**

Astăzi, 30.09.2019, are loc ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Căiuți, județul Bacău. Ședința ordinară a fost convocată în baza dispoziției nr. 354/24.09.2019 a domnului primar.

La ședință participă 14 consilieri din cei 15 care alcătuiesc Consiliul Local Căiuți, absentează dl Roșcan Ion.

D-l Primar prezintă ordinea de zi:

1.	Proiect de hotărâre nr. 69 /2019 privind aprobarea nivelurilor valorilor impozabile, impozitele, taxele locale și sancțiunile pentru anul fiscal 2020 -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
2.	Proiect de hotărâre nr. 70/2019 privind instituirea unor facilități fiscale și aprobarea procedurii de anulare a accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31.12.2018 inclusiv, datorate bugetului local de către contribuabilii de pe raza administrativ- teritorială a comunei Căiuți -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
3.	Proiect de hotărâre nr. 71 /2019 privind desemnarea membrilor în Consiliul de administrație al unității de învățământ din comuna Căiuți pentru anul școlar 2019-2020 -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
4.	Proiect de hotărâre nr. 72 /2019 privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Căiuți în Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității (CEAC) a unității de învățământ din comuna Căiuți pentru anul școlar 2019-2020
5.	Proiect de hotărâre nr. 73/2019 privind aprobarea dreptului de uz și servitute în favoarea S.C. DELGAZ GRID S.A. asupra unui teren proprietate publică a comunei Căiuți -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
6.	Proiect de hotărâre nr. 74 /2019 privind acordarea unui ajutor de urgență -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
7.	Proiect de hotărâre nr. 75 /2019 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Căiuți pe anul 2019 -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
8.	Proiect de hotărâre nr. 76 /2019 privind aprobarea contului de execuție și indicatorii execuției bugetului Serviciului Public de Alimentare cu Apă și Canalizare din subordinea Consiliului local Căiuți, la data de 30.06.2019 -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
9.	Proiect de hotărâre nr. 77 /2019 privind aprobarea normativului propriu de cheltuieli privind consumul de carburanți pentru utilajele achiziționate în cadrul proiectului "Achiziționarea de echipamente specifice pentru creșterea capacității de operare a platformei comunale și reducerea poluării cu nutrienți" -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel
10.	Diverse.

Se supune spre aprobare ordinea de zi:

Voturi pentru ...14.....

Voturi împotriva0.....

Abțineri0.....

Se supun la vot p.v. ședințe :-

Din 27.08.2019 Voturi pentru ...13..., Voturi împotriva0....., Abțineri1... (dl. Oproiu) și alții

Din 09.09.2019 Voturi pentru.11., Voturi împotriva ..0..., Abțineri .3... (dl. Oproiu C., dl. Matei L, dl. Ciubotaru C.)

Dl președinte de ședință Durlan Iulian preia activitatea.

1. Proiect de hotărâre nr. 69 /2019 privind aprobarea nivelurilor valorilor impozabile, impozitele, taxele locale și sancțiunile pentru anul fiscal 2020

Discuții:-

Dl președinte de ședință supune spre aprobare proiectul de hotărâre: **13 voturi pentru și o abținere (dl. Orheanu).**

2. Proiect de hotărâre nr. 70/2019 privind instituirea unor facilități fiscale și aprobarea procedurii de anulare a accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31.12.2018 inclusiv, datorate bugetului local de către contribuabilii de pe raza administrativ- teritorială a comunei Căiuți

Discuții:

Dl primar- este dată ordonanță pentru acordare facilități celor care plătesc debitele până la 15 noiembrie. Consiliul local poate aproba sau nu această procedură. Am zis să ajutăm pe cei care au penalități.

Dl Matei I- într-un loc avem termenul majorării, într-un loc accesorii. Dați o definiție că accesoriile sunt de fapt majorările. Am văzut undeva în paranteză. Păi ori majorări, ori accesorii.

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre: **14 voturi pentru.**

3. Proiect de hotărâre nr. 71 /2019 privind desemnarea membrilor în Consiliul de administrație al unității de învățământ din comuna Căiuți pentru anul școlar 2019-2020

Discuții:

Dl Durlan îl propune pe dl Orheanu.

Dl Orheanu – voi refuza. Am cerut printr-o interpelare scrisă domnului primar o situație de la școală, care nu s-a primit. Consider că nu am ce căuta acolo.

Dl Matei I- păi acum aveți posibilitatea să cereți tot.

Dl Matei I- propune pe dl Sârbu; are experiență.

Dl Ciubotaru C îl propune pe dl Gabăr Ionel.

Se supus la vot propunerile și proiectul de hotărâre: **11 voturi pentru și 3 abțineri (dl Orheanu, dl Sârbu, dl Gabăr).**

4. Proiect de hotărâre nr. 72 /2019 privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Căiuți în Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității (CEAC) a unității de învățământ din comuna Căiuți pentru anul școlar 2019-2020

Discuții:

Dl Durlan îl propune pe dl Matei I.

Matei L îl propune pe dl Ciubotaru c.

Dl Ciubotaru – nu am voie.

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre: **13 voturi pentru și 1 abținere (dl Matei I.)**

5. Proiect de hotărâre nr. 73/2019 privind aprobarea dreptului de uz și servitute în favoarea S.C. DELGAZ GRID S.A. asupra unui teren proprietate publică a comunei Căiuți

Discuții:

Dl primar- este vorba de dl Moisă din Popeni care dorește să e branșeze la curent electric.

Dl Durlan- aceste lucrări ar trebui să le facă Eon, pe cheltuiala lor, nu a oamenilor. Noi, primăria dăm terenul.

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre: **14 voturi pentru.**

6. Proiect de hotărâre nr. 74 /2019 privind acordarea unui ajutor de urgență

Discuții:-

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre: **14 voturi pentru.**

7. Proiect de hotărâre nr. 75 /2019 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Căiuți pe anul 2019

Discuții:-

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre: **14 voturi pentru.**

8. Proiect de hotărâre nr. 76 /2019 privind aprobarea contului de execuție și indicatorii execuției bugetului Serviciului Public de Alimentare cu Apă și Canalizare din subordinea Consiliului local Căiuți, la data de 30.06.2019

Discuții:

Dl Durlan – când s-a făcut bugetul am spus că serviciul va fi în colaps. Să se facă o analiză să se aducă prețul la valoarea reală. Să nu ne trezim cu apa oprită. În tot județul nu există 2,4 lei apa. Trebuie să ne asumăm toți, că altfel se duce de râpă. Peste tot este 8-9 lei. Nu se acoperă cheltuielile.

Dl primar- este transmisă documentație la ANRSC București pentru licență. Consiliul nu poate majora prețul la apă fără aprobare ANRSC.

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre: **14 voturi pentru .**

9. Proiect de hotărâre nr. 77 /2019 privind aprobarea normativului propriu de cheltuieli privind consumul de carburanți pentru utilajele achiziționate în cadrul proiectului "Achiziționarea de

echipamente specifice pentru creșterea capacității de operare a platformei comunale și reducerea poluării cu nutrienți”

Discuții:-

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre: 13 voturi pentru și o abținere (dl Orheanu)
 Dl Orheanu – este cartea tehnică a utilajului care spune consumul. Motivez abținerea din alt punct de vedere. Pentru serviciile care le realizează aceste utilaje eu am cerut, nu o dată, un calcul și un studiu al fezabilității acestora. Lucru care nu s-a realizat. Dacă se venea cu un studiu și cu consumurile respective, se făcea o justificare și lucrurile stăteau altfel.

10.Diverse:

Dl Mărcuț- trebuie un autogreder urgent mai ales în satul Boiștea, la intrare și în interior. Cel puțin intrarea este praf. E rupt efectiv. Trebuie puse niște dale de beton. Și podul, ați început să plombați podul și nu ați terminat.

Dl Matei I- vreau să mulțumesc fostului primar -domnului Durlan că a făcut șoseaua la Pralea în 2008 și actualului primar că a reasfaltat. Mulțumesc domnului primar, viceprimar, doamnei secretar și tuturor consilierilor că au sprijinit realizarea proiectului de extindere iluminat la Pralea și în sfârșit avem curent electric. Mulțumesc.

Dl Orheanu – mă repet cu solicitarea ca intervenția autogrederului să fie precedată de împrăștierea de nisip și balast mărunț pe drumurile balastate. Sunt probleme mari cu piatra care este transportată pe drum fără nisip și balast mărunț pentru compactare. Revin cu o problemă ridicată anterior: La biserica de la Căiuți este piatra concasată, luați-o de acolo. Ați spus că lucrările de asfaltare se duc până în toamnă, dar până atunci se duc cauciucurile și încălțările oamenilor care trec pe acolo. Șanțurile din Heltiu sunt colmatate în multe locuri. Pe unele din ele au crescut buruieni. Purcedeți la decolmatare. Trebuie să continuați plombarea podului de la Heltiu . Trebuie încă o lucrare acolo, curățarea barbacanelor. Să se permită scurgerea apelor. O ultimă problemă: din primăvară am făcut o interpelare scrisă în care solicitam două lucruri, și anume: cheltuielile cu drumurile neasfaltate și cea de-a doua cu costurile terenurilor de joacă de la cele trei școli, Pralea, Căiuți și Heltiu. Am intervenit de mai multe ori, nu ați luat în seamă. Unii colegi au considerat că solicitarea mea este neîntemeiată, că nu trebuie să cerem școlii justificări la cheltuieli. Amîn fața mea Legea 273/2006- legea finanțelor publice locale, care spune la art.49, al.12 : în lunile aprilie, iulie și octombrie pentru trimestrul expirat și cel târziu în decembrie pentru trim IV, ordonatorii principali de credite au obligația de a prezenta în ședință publică spre analiză și aprobare de către autoritățile deliberative execuția bugetelor întocmite pe cele două secțiuni, cu scopul de a redimensiona cheltuielile în raport cu gradul de colectare a veniturilor din rectificarea bugetară locală. Deci cum pot să fac o analiză și să aprob dacă nu mi se dau aceste cheltuieli. Vin, domnule primar, cu o rugămintă: când aveți de gând să dați răspunsul în totalitate? Legea trebuie respectată? Da sau ba? Doamna contabil a venit cu un teanc de documentații pentru drumuri, dar nu și pentru cealaltă solicitare. A trecut atâta timp, aveți un termen. 15 zile, prin excepție 30 de zile. Nu sunt facultative răspunsurile la solicitări. Când aveți de gând să-mi răspundeți la interpelare?

Dl primar- v-am răspuns, domnule Orheanu. Toate documentele care le am , vi le-am dat.

Dl Orheanu – mi-ați răspuns fracționat.

Dl primar- nu ridicați tonul. Eu am răspuns pe documentele avute,

Dl. Orheanu – spuneți că nu vreți. Eu am acest drept să vă întreb: de ce nu vreți să respectați legea

Dl primar- puneți rău întrebarea,nu a spus nimeni că nu vrea. De la școală nu s-a cerut niciodată așa ceva, o să înceapă să facă.

Dl Orheanu – de la școală s-a dat, chemați-o pe dna contabil

Dl primar- și ce, am spus eu contabilei să nu vă dea ce ați cerut?

Nu vă convine răspunsul primit? Nici nu mă interesează ce răspuns a dat.

Dl orheanu – aștept răspuns.

Dl primar- v-am dat răspunsul.

Dl Durlan – prin lege consilierii pot cere detalii asupra unor lucruri. Doamnele primar, aveți obligativitatea de a da răspuns, în termenele legale. Și eu am o interpelare depusă. Dacă nu primesc răspuns, o să sesizez organele de anchetă.

Dl primar- puteți face. Să vină să facă anchete.

Dl Durlan – dacă există respect între noi, se dă un răspuns.

Dl primar- nu vedeți că sunt nemulțumiri .

Dl orheanu – la care răspuns, la un răspuns trunchiat.

Dl Durlan – doamna secretar, aveți un rol important. Trebuie să aveți grijă ca interpelările să aibă finalitate. Sunteți garantul legii.

Dl primar- vor începe lucrările la dispensar. Doamna doctor nu va mai putea sta acolo. La școala de la Popeni nu vrea, o înțeleg. M-am gândit că e bine aici, în sală, sau la bucătărie. Nu suntem în poziția în care să punem condiții.

Dl Mărcuț- haideți să dăm jos stejarul.

Dl Sârbu - e stejar centenar. Dl Mărcuț, nu aveți cumva dv spațiu?

Dl primar- tot sunt suspiciuni la adresa școlii. O să vină și dna director și doamna contabil să le spuneți ce vreți. Secreează, nu știu de ce, un fel de dușmănie între primărie și școală. Eu nu am nici o suspiciune.

Dl Orheanu – nu am nici o suspiciune. De ce să vină să dea explicații dânsule, dumneavoastră trebuie să răspundeți.

Dl primar- la documentația care o cereți, trebuie să stau jumătate de an să vă dau, ca să vă fie pe plac.

Dl Durlan – noi, consilierii, putem uza de această interpelare, la care dv sunteți obligat să răspundeți. Că legea nu prevede decât amenzi, e altceva. Nu există nici o suspiciune la adresa nimănui.

Dl Sârbu – școala în general, școala Căiuți în particular, primește bani de la primărie bani pentru deplasarea cadrelor didactice. Suma primită anul acesta este de 37 mii de lei. Dv aveți suspiciuni la această sumă. Cealaltă sumă, mai mare, pentru salarii și alte activități este primită de la inspectorat, ce-i drept, prin primărie. Școala, având autonomie și personalitate juridică, răspunde pentru suma aceea mare în fața inspectoratului și în fața organelor de control. Pentru suma de 37 mii lei se depun la primărie, lunar, documente justificative. Nu au fost și bănuiesc că nici de acum încolo nu vor fi suspiciuni legate de deplasarea cadrelor didactice. Este un caz fericit că de 2 ani se dau acești bani. Eu vă dau o listă , pentru că am cerut și eu, în afara consiliului de administrație. Iată, din 2017 până în prezent a dotat laboratorul de biologie cu suma de 7500 lei, dotarea sălilor de clasă cu 15 laptopuri, toaleta de la parter pe sponsorizare, gardul din fața școlii pe donație și sponsorizare- cu scândură din confiscări de la OS Căiuți, magazie pentru lemne din scândură, lemn și ulei pe donație și sponsorizări, perdele pentru toate sălile de la parter pe sponsorizări, grădinița de la Heltiu și Pralea, reparate și zugrăvite la exterior, sobe noi la Heltiu și Blidari , baie la Blidari cu wc mic și radiator pentru încălzire, sistem de supraveghere, internet peste tot.

Dl Durlan – păi nu e normal să se știe? Haideți ce este pe lege, să fie pe lege. Se ajunge pe contre, fără sens.

Dl Orheanu – legea 273 este foarte clară. Nu venim numai cu banii pe navetă, că în lege nu spune.

Președintele de ședință declară ședința închisă.

HOTĂRÂRI ADOPTATE ÎN ȘEDINȚA ORDINARĂ DIN 30.09.2019:

1.	Hotărârea nr. 67 /2019 privind aprobarea nivelurilor valorilor impozabile, impozitele, taxele locale și sancțiunile pentru anul fiscal 2020 13 voturi pentru și o abținere
----	--

2.	Hotărârea nr. 68/2019 privind instituirea unor facilități 6nnul6 și aprobarea procedurii de anulare a accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31.12.2018 inclusiv, datorate bugetului local de către contribuabilii de pe raza administrativ- teritorială a comunei Căiuți 14 voturi pentru
3.	Hotărârea nr. 69 /2019 privind desemnarea membrilor în Consiliul de administrație al unității de învățământ din comuna Căiuți pentru anul școlar 2019-2020 11 voturi pentru și 3 abțineri
4.	Hotărârea nr. 70 /2019 privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Căiuți în Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității (CEAC) a unității de învățământ din comuna Căiuți pentru anul școlar 2019-2020 13 voturi pentru și o abținere
5.	Hotărârea nr. 71 /2019 privind aprobarea dreptului de uz și servitute în favoarea S.C. DELGAZ GRID S.A. asupra unui teren proprietate publică a comunei Căiuți 14 voturi pentru
6.	Hotărârea nr. 72 /2019 privind acordarea unui ajutor de urgență 14 voturi pentru
7.	Hotărârea nr. 73 /2019 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Căiuți pe anul 2019 14 voturi pentru
8.	Hotărârea nr. 74/2019 privind aprobarea contului de execuție și indicatorii execuției bugetului Serviciului Public de Alimentare cu Apă și Canalizare din subordinea Consiliului local Căiuți, la data de 30.06.2019 14 voturi pentru
9.	Hotărârea nr. 75 /2019 privind aprobarea normativului propriu de cheltuieli privind consumul de carburanți pentru utilajele achiziționate în cadrul proiectului "Achiziționarea de echipamente specifice pentru creșterea capacității de operare a platformei comunale și reducerea poluării cu nutrienți" 13 voturi pentru și o abținere

Președinte de ședință,
Durlan Iulian



Secretar general,
Căpățînă Ramona